
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Παρασκευή, 30 Αυγούστου 2002

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, δέχθηκε σήμερα στις 14.30, στο 
Μέγαρο Μα§ίμου, τα μέλη της Διοίκησης της Γενικής 
Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδος, με επικεφαλής τον Πρόεδρό της 
Χρήστο Πολυζωγόπουλο. Στη συνάντηση μετείχαν, επίσης, ο 
υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Χριστοδουλάκης και ο 
διευθυντής του Οικονομικού Γραφείου του Πρωθυπουργού 
καθηγητής Γκίκας Χαρδούβελης.

Ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε κατ’ αρχάς στη χρησιμότητα του διαλόγου με 
τους εκπροσώπους των εργαζομένων. Διάλογο, τον οποίο χαρακτήρισε 
αναγκαίο και εποικοδομητικό, που βοηθά ουσιαστικά την κυβέρνηση στην 
οριστικοποίηση των επιλογών της σε θέματα οικονομικής πολιτικής μείζονος 
σημασίας.

Ειδικότερα, ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε στη σύνταξη του προϋπολογισμού 
για το έτος 2003, δίνοντας και το γενικό στίγμα. Διευκρίνισε στα μέλη της 
Διοίκησης της ΓΣΕΕ ότι ο προϋπολογισμός αυτός συναρτάται άμεσα με την 
έκβαση της ασφαλιστικής και φορολογικής μεταρρύθμισης.

Στη συνέχεια, εξέθεσε στους συνομιλητές του το χρονοδιάγραμμα που θα 
ακολουθηθεί για την κατάρτισή του και το οποίο προβλέπει τέσσερα στάδια.

• Πρώτο στάδιο, η συζήτηση επί του προσχεδίου του
προϋπολογισμού κατά τη συνεδρίαση του Υπουργικού 
Συμβουλίου στις 25 Σεπτεμβρίου.

• Δεύτερο στάδιο, η κατάθεση του προσχεδίου στις 7 Οκτωβρίου.

• Τρίτο στάδιο, η συζήτηση επί του σχεδίου του προϋπολογισμού 
στη συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής στις 31 Οκτωβρίου.

• Τέταρτο στάδιο, η έγκριση του τελικού σχεδίου του
προϋπολογισμού από το Υπουργικό Συμβούλιο στις 12 Νοεμβρίου 
και κατάθεσή του προς ψήφιση στη Βουλή το απόγευμα της ίδιας 
μέρας.

Ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε πως «οι δυνατότητες του νέου 
προϋπολογισμού είναι περιορισμένες λόγω ασφαλιστικού και φορολογικής 
μεταρρύθμισης». Και πρόσθεσε: «Πρέπει να ελέγξουμε τον πληθωρισμό που 
εμφανίζει τάσεις ανόδου. Και προπαντός να μην διολισθήσουμε σε μια 
πολιτική παροχών, που θα οδηγήσει την Ελλάδα να αντιπαρατεθεί με την 
Ευρωπαϊκή Ένωση σε μια περίοδο που έχει ιδιαίτερη σημασία η σχέση της 
με την Ε.Ε.. Η αύξηση των δαπανών, μισθών και συντάξεων στο δημόσιο
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τομέα είναι φέτος 8,8% σε σύγκριση με 3,6% στην ευρωζώνη. Γι’ αυτό και 
εμείς πρέπει να συνεχίσουμε αταλάντευτα, χωρίς να υπολογίζουμε το 
πολιτικό κόστος απέναντι σε διάφορα οικονομικής φύσεως αιτήματα. Διότι 
το πολιτικό κόστος θα είναι όντως μεγάλο, αν ξεπεράσουμε το πλαίσιο του 
προγράμματος σταθερότητας και ανάπτυξης, το οποίο έχουμε συνυπογράψει 
με τους εταίρους μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση», τόνισε χαρακτηριστικά.

Κατόπιν ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε στη φορολογική μεταρρύθμιση, την 
οποία χαρακτήρισε τομή, διότι και αυτή επικεντρώνεται στη βελτίωση του 
εισοδήματος της ελληνικής οικογένειας. Ο Πρωθυπουργός είπε ότι την Τρίτη 
3 Σεπτεμβρίου θα συνεδριάσει η Κυβερνητική Επιτροπή με αποκλειστικό 
αντικείμενο την οριστικοποίηση της δέσμης μέτρων για τη φορολογική 
μεταρρύθμιση. Κύριο στοιχείο της -  πρόσθεσε -  είναι ο φόρος εισοδήματος 
φυσικών και νομικών προσώπων. Για τα θέματα που αφορούν την ακίνητη 
περιουσία, ο Πρωθυπουργός είπε πως αυτά θα έρθουν προς συζήτηση στις 
αρχές Οκτωβρίου.

Ο Πρωθυπουργός, αναφερόμενος στον πρώτο χρόνο λειτουργίας της 
ελληνικής οικονομίας στο πλαίσιο της ευρωζώνης είπε ότι αυτός λήγει κατά 
τρόπο ικανοποιητικό, με την ομαλή ένταξή της στις οικονομίες των χωρών 
του ευρώ. Ωστόσο -  πρόσθεσε -  υπάρχουν ακόμη προβλήματα, λόγω της 
ανόδου του πληθωρισμού, την οποία χαρακτήρισε συγκυριακή. Άλλωστε -  
τόνισε -  τα εργαλεία με τα οποία ασκείται πλέον η οικονομική πολιτική στη 
χώρα μας δεν είναι τώρα τα ίδια με εκείνα που είχαμε στη διάθεσή μας πριν 
την ένταξή μας στην ευρωζώνη. Ως εκ τούτου θα πρέπει να προσαρμοστούμε 
στη νέα πραγματικότητα που εμπεριέχει προκλήσεις, ευκαιρίες, αλλά και 
κινδύνους.

Και η προσαρμογή σε αυτή τη νέα πραγματικότητα επιβάλλεται τόσο από τις 
υποχρεώσεις μας που απορρέουν από το Σύμφωνο Σταθερότητας και 
Ανάπτυξης, όσο και από την απαρέγκλιτη εφαρμογή του τριπτύχου που επί 
χρόνια εφαρμόζουμε και το οποίο συνοψίζεται σε τρεις λέξεις: Σταθερότητα - 
Ανάπτυξη -  Κοινωνική Δικαιοσύνη.

Ας μην ξεχνάμε -  τόνισε ο Πρωθυπουργός -  από πού ξεκινήσαμε τον 
Οκτώβρη του 1993 και πού φτάσαμε τον Οκτώβρη του 2002. Ξεκινήσαμε 
από μια πολύ δύσκολη και δυσμενή κατάσταση όπου ο στόχος της ΟΝΕ 
έμοιαζε άπιαστο όνειρο, αφού το '93 ο πληθωρισμός που μας 
κληρονομήθηκε ήταν 14%, το '96 κατέβηκε στο 10% και το 2002 
κυμαίνεται γύρω στο 3%. Σήμερα πολλοί μιλούν για ακρίβεια ή εν πάση 
περιπτώσει για αισθητή άνοδο των τιμών. Λησμονούν ότι πριν από δέκα 
χρόνια η ακρίβεια -  μόνιμο φαινόμενο σιην ελληνική οικονομία -  ροκάνιζε 
συστηματικά το εισόδημα των εργαζομένων, αφού ο πληθωρισμός ήταν 
τετραπλάσιος και πλέον του σημερινού.

Ωστόσο, ο Πρωθυπουργός συμμερίστηκε τις ανησυχίες των συνομιλητών του 
λόγω των παρατηρούμενων πληθωριστικών τάσεων, τις οποίες όμως έκρινε 
συγκυριακές και απολύτως αντιμετωπίσιμες και ελέγξιμες. Μάλιστα, ζήτησε 
την κινητοποίηση, ευαισθητοποίηση και αφύπνιση όλων των οργανώσεων
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καταναλωτών και κάλεσε τους πολίτες να συνειδητοποιήσουν την αξία του 
νέου νομίσματος που έχουν πλέον στα χέρια τους. Όσον αφορά δε την 
κυβέρνηση, ο Πρωθυπουργός διαβεβαίωσε τους εκπροσώπους της ΓΣΕΕ ότι 
το φαινόμενο αυτό θα υποχωρήσει συντόμως. Αρκεί -  πρόσθεσε με έμφαση -  
να εμμείνουμε στην πολιτική μας, να μην αποκλίνουμε από το οικονομικό 
τρίπτυχο που έχουμε χαράξει. Αρκεί να δουλέψουμε με μεθοδικότητα και 
με συστηματικότητα για να μην χάσουμε αυτό που κατακτήσαμε με τόσες 
θυσίες και με τόσους κόπους και το οποίο κανείς δεν μπορεί ούτε να 
αμφισβητήσει, ούτε να υποτιμήσει: Τη σταθερότητα της ελληνικής 
οικονομίας. Σταθερότητα που δημιούργησε ένα νέο ευνοϊκό περιβάλλον για 
την προσέλκυση επενδύσεων και την αύξηση της απασχόλησης. 
Σταθερότητα που διασφαλίζει τις προϋποθέσεις για την ανάπτυξη. 
Σταθερότητα, που διανοίγει διάπλατα τις προοπτικές για μια σύγχρονη 
χώρα.

Στο σημείο αυτό ο Πρωθυπουργός συμφώνησε με την ανάγκη να υπάρχει 
μια ανακατανομή εισοδήματος και μια περαιτέρω ενίσχυση της κοινωνικής 
συνοχής. Αυτή είναι η πυξίδα της πολιτικής μου που απορρέει από την 
πάγια επιδίωξή μου για μια Ελλάδα σύγχρονη και κοινωνικά δίκαιη, 
υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός.
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